



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2019

1月

23

中工网 <http://www.worker.cn>

日 星期三 农历戊戌年 十二月十八  
(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

## 中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京1月22日电 (记者李宣良  
梅世雄)中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出22日下午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,向在座的军队老同志、向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。

战歌赞颂祖国,强军凝聚力量。中华民族传统年春节即将到来之际,为建立、保卫、建设新中国,为国防和军队建设、改革、发展作出突出贡献的驻京部队老干部在中国剧院欢聚一堂,喜迎新春佳节。

下午3时30分许,习近平来到老同志中间,全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手,关切询问他们的身体和生活情况,共同回顾在党的十九大精神指引下,过去一年来党、国家和军队事业展现的新气象、开创的新局面、取得的新成就。老同志们一致表示要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,锐意进取,埋头苦干,以优异成绩迎接新中国成立70周年。

演出分序曲《时代的春天》和《演训场的兵》、《边关来的风》、《新时代的歌》3个篇章,贯穿爱国奋斗、强军打赢的内涵意蕴,展现文艺轻骑队风采,反映人民军队文艺工作改革重塑成果。情景歌舞《号令声声》,战斗歌曲组唱《我们的天空》、《士兵的意志就是胜利》,领唱与合唱《向世界一流军队迈进》等节目,艺术呈现一幕幕火热的练兵图景,展现全军部队听从习主席号令,聚力练兵备战,提高新时代打赢能力的生动实践。经典老歌《花儿为什么这样红》、《洗衣歌·天路》、《赞歌》等节目用多种艺术形式展现边防军民鱼水深情,《我用生命守护你》、《寸土不让》等歌曲鲜明宣示军民同心、坚定捍卫国家主权和领土完整的决心意志。《新的



1月22日下午,中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,向在座的军队老同志,向全军离退休老干部,致以节日问候和新春祝福。  
新华社记者 李刚 摄

情怀。演出在《党的旗帜永远飘扬》的激昂歌声中落下帷幕,表达人民军队听党话、跟党走,坚定维护核心、坚决听从指挥的如磐信念。

许其亮、张又侠、魏凤和、李作成、苗华、张升民一同观看。

观看演出的还有军委机关各部门、驻京大单位领导和驻京部队官兵代表。

### 新春走基层

## 北疆小村庄里的特殊春晚

本报记者 吴锋思  
本报通讯员 刘茜

千里冰封冻,万里雪花飘。一夜大雪,让新疆呼图壁县二十里店镇二十里店村裹上一身“银装”。

1月17日,一场特殊的春晚在这里举行,特殊就特殊在其“闽味十足”。火红的灯笼透着浓浓年味,由千余张村民笑脸组成的“感觉恩、听党话、跟党走”9个大字格外醒目。

这是一个普通的小村庄:占地10.8平方公里,人口351户1283人,维吾尔族、哈萨克族、汉族等群众共同生活在这里。这里也是

福建援疆重点打造的脱贫攻坚、乡村振兴示范村——“闽疆生态文化村”。

受益于援疆政策,过去一年间,村里的变化不小。春节临近,村民早早谋划这场“闽味”春晚,向援疆干部表达感激之情,为即将返乡过春节的福建援疆干部送行。

“咚咚咚……”二十里店村二队队长穆太力普·穆沙家厨房里传来一阵阵锅碗瓢盆“交响曲”,几位福建援疆干部和村民一起正忙乎着包饺子。13时30分许,“百家饺子宴”开始了。早已支起的大锅热气腾腾,村里手快的媳妇们忙着下饺子,不大一会儿,一盘盘香喷喷的羊肉水饺就端上了桌……“这顿饺子吃得特别香。”80岁的吐尔逊·胡沙依提开心地

说。让他满意的可不只是这顿饺子宴,还有福建援疆的“十个一”工程。近年来,在福建援建下,二十里店村从落后村到示范村,村民的日子越过越敞亮:平整的柏油路通到家门口,卫星工厂开工了,打馕合作社品牌创建了,庭院经济也将蓬勃发展起来……

44岁的阿合买提·玉卢苏加入打馕合作社两个月了,他所在的小组每天打馕1200个,一个月能挣上万元。去年10月,村里建起了3000多平方米集约化打馕厂房,成立了手工馕加工合作社,每天能打馕6000个,月创造经济收益10万元,解决当地富余劳动力31人。

### 企业“假雇佣”偷逃税款 员工“被就业”屡屡发生

## 劳动者就业信息为何被轻易泄露?

本报记者 王维砚

近日,一些劳动者申报个税减免时,在“个人所得税”APP所显示的“任职受雇信息”中,发现自己竟然被未任职的公司“雇佣”。

此前,类似“被就业”的案例也曾屡次引发人们关注。业内人士指出,企业“假雇佣”意在利用虚假就业信息偷逃税款,同时暴露出就业市场的个人信息保护和监管漏洞。

企业偷税盯上“隐形员工”

针对有人在“个人所得税”APP上发现自己“被就业”的遭遇,税务部门给出了回应:有可能是企业通过这种方式虚列工资,虚增企业成本,意图偷税。

无独有偶,此类“被就业”案例并不少见。去年9月,江苏常州大学怀德学院数千名在校学生发现自己已在全国多地企业“就

除部分企业在扣缴个税时,可能会将员工收入拆分到“隐形员工”头上,以适用较低税率。

#### “假雇佣”为何能轻易发生

那么,不法企业又是如何获取劳动者的相关信息呢?

业内人士分析,除了网上个人信息非法买卖、网上信息公示忽视隐私保护,高校、人力资源机构等个人信息收集机构泄露等途径,还有一种可能是“被就业”者和该单位有过任职或薪酬关系,而该单位继续以其身份虚列工资支出。此前,在厦门一家企业,就出现过员工只干了一个月却“领”了6个月“工资”的情况。

税务部门提醒,根据《中华人民共和国税收征收管理法》,虚列工资属于偷税行为,企业一旦实施虚列工资的违法行为,不但会被追缴所得税,还会被处以不缴或者少缴的税款百分之五十以上五倍以下的罚款。

张慧敏律师则提醒,出售、泄露或非法获取个人信息涉嫌犯罪。刑法第二百五十三条之一规定,“违反国家有关规定,向他人出售或者提供公民个人信息,情节严重的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;情节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。”“违反国家有关规定,将在履行职责或者提供服务过程中获得的公民个人信息,出售或者提供给他人的,依照前款的规定从重处罚。”“窃取或者以其他方法非法获取公民个人信息的,依照第一款的规定处罚。”

虽然有明确规定,但银行职员张先生透露,“假雇佣”并非新鲜偷税手段,在监管时通过审核工资支出凭证、与企业缴纳社保人数据对比、检查“账实”差异等,不难发现其破绽。他认为,“被就业”现象持续发生背后有监管漏洞。

(下转第3版)

辽宁大力优化营商环境——

## 政府“全心全力”换企业投资信心

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在 指引下 ——新时代新作为新篇章

本报记者 刘旭

“您好,这里是‘8890’非紧急救助类综合服务平台……”近日,辽宁省全面整合各类政

的,涉及繁杂的历史遗留土地、税费、债务等问题,如果政府部门用老思路去处理‘老大难’,这个项目不会短短几个月就获得重生。”张玉富说,营口市成立了行政审批局,实现“一枚印章审批”,大大缩减审批流程和手续。政府部门每次洽谈都带着律师,从自身责任和担当出发,为企业着想,在“最初一公里”就设置好“最后一公里”的解决方案。

在沈阳市沈北新区,投资100亿元的恒大沈北足球小镇,投资63亿元的一汽普雷特新能源汽车核心零部件产业基地,投资60亿元的佳兆业科技主题小镇……一批重大项目陆续扎根于此。在大连,创新监管制度使得英特尔公司货物流转速度提升20%,每年节省2万小时通关时间,减少申报近万次,创造了英特尔世界工厂投产新项目的最快纪录。

2018年一季度,辽宁地区生产总值增长5.1%,创2015年以来最高增幅。固定资产投资增长12.6%。实有各类市场主体331.7万户,同比增长8.2%。

“从2018年整体情况看,各市、各有关部门认真贯彻落实省委、省政府的部署安排,围绕招商引资做了大量工作,取得了来之不易的成绩。”辽宁省商务厅厅长宋彦麟说。

以环境优化吸引优质项目

“环境变好了,得益于优化政务服务和强化项目推进机制。”辽宁省营商环境建设监督局副局长李顺和说。

(下转第3版)

## 北斗大幅提升国家地下水监测工程水平

新华社北京1月22日电 (记者王立彬)

在我国偏远地区,地下水监测站点信息可以通过北斗系统全覆盖地安全传输——国家地下水监测工程建设全面完成,使我国地下水监测专业化水平大幅提升。

记者22日从2019年全国地质调查工作会议上获悉,由自然资源部中国地质调查局组织实施的国家地下水监测工程2018年全面完成。这一工程建成国家级地下水专业监测站点10168个,全部安装一体化自动监测设备,实现全国主要平原盆地和人类活动经济区地下水监测数据自动采集、实时传输和数据接收,与水利部门地下水监测数据实时共享。利用云平台和大数据技术,这一系统每年产生近9000万条地下水水位、水温、水质信息。

据悉,北斗卫星通信技术2018年起应用于国家地下水监测工程,目前使用这一技术的地下水监测站点主要分布于我国新疆、内蒙古、青海、西藏等省份偏远地区。

环境问题防治、生态文明建设提供重要支撑。

国家地下水监测工程通过基于北斗传输的自动监测站点建设,解决了无信号网络覆盖或信号较弱地区的监测数据传输问题。国家地下水监测工程首席专家李文鹏对记者说,监测站点有两种传输模式,一是基于移动通信的物联网技术,技术成熟,用电量小、费用便宜,经济可靠,但不适用于通信信号差及无信号地区;基于北斗卫星通信的方法,设备费用较高且需要防雷、防盗,但技术成熟,能在无通信信号地区实现数据传输,全覆盖而且保密性强,是未来对地观测理想的信号传输模式。

据悉,北斗卫星通信技术2018年起应用于国家地下水监测工程,目前使用这一技术的地下水监测站点主要分布于我国新疆、内蒙古、青海、西藏等省份偏远地区。

## 单位逾期不付工资农民工可要求赔偿

本报讯 (记者李丹青)在近日召开的保障农民工工资支付工作政策吹风会上,人社部有关负责人表示,对用人单位逾期不支付工资的,农民工可要求加付赔偿金,即欠薪金额的50%到100%赔偿金。

农民工若被欠薪怎么办?人社部劳动监察局局长王程介绍,各地人社部门都设立了政策咨询热线电话——12333,可随时解答政策咨询。另外,劳动保障监察机构还对外公布投诉电话,农民工可随时拨打获得维权服务。

同时,所有劳动监察机构都设立了举报投诉信箱和接待窗口,部分还设立了网上投诉渠道,方便农民工维权。此外,农民工还可向劳动争议仲裁机构申请仲裁,仲裁机构也

开辟了绿色通道,快裁快审。此外,各地司法行政部门和工会组织也提供了广覆盖的法律服务和法律援助,帮助农民工依法理性维权。“总之,农民工遇到欠薪,他们的维权渠道是通畅的。”王程说。

目前,为期百日的农民工工资支付情况专项执法行动正在各地开展,已查处了拖欠农民工工资案件2.8万件,为38.9万名农民工追发工资待遇57亿元。

接下来,人社部将全力以赴做好治欠保支工作,对政府投资项目因为拖欠工程款导致的欠薪问题,督促地方政府立即优先清偿农民工工资。对其他企业拖欠农民工工资的,责令其在春节前限时解决。经责令支付逾期不解决的,将依法从重处罚。

## 北京:拖欠工程款将不允许开工新建项目

据新华社北京1月22日电 (记者李嘉瑞)记者22日从北京市住建委了解到,《关于落实房屋建筑和市政基础设施工程建设单位工程款结算和支付相关要求的通知》日前制定并下发。通知要求,源头保障农民工工资支付,如拖欠工程款将被列入“黑名单”,将不允许开工新建项目。

通知要求,严禁拖欠工程款,对经人民法



北京新机场迎来“第一飞”

1月22日10时10分,一架“奖状680”校验飞机平稳降落在北京大兴国际机场西一跑道上,留下了第一道飞机轮胎印迹,意味着北京新机场第一场校验任务圆满完成,机场工程建设即将进入验收移交阶段。

新华社发(汪洋 摄)